

Усмонову официально предъявлены обвинения

Адвокат Файзинисо Вохидова встретила с корреспондентом Би-Би-Си, задержанного 13 июня.

Задержанному неделю назад корреспонденту узбекской службы британской телерадиовещательной корпорации Би-Би-Си Урунбою Усмонову предъявлены сегодня официальные обвинения в присутствии его адвоката.

По словам Вохидовой, Усмонову было предъявлено официальное обвинение по статье 307 Уголовного кодекса, которая предусматривает наказание за призывы к свержению конституционного строя. Адвокат отметила, что журналист подозревается в членстве организации «Хизб-ут-Тахрир», деятельность которой запрещена на территории Таджикистана из-за ее экстремистской направленности.

«Для меня представилась возможность встретиться с Усмоновым и поговорить с ним, а также участвовать в допросе обвиняемого и проведении следственных мероприятий в отношении него. Однако не было возможности встретиться и поговорить с подследственным «тет-а-тет». Я как адвокат не потребовала этого, так как условия, место расположения органа предварительного расследования, условия и специфика управления, как подразделения Государственного комитета национальной безопасности, не соответствовали этому», - сказала она в интервью Радио Озоди.

Законодательство не запрещает адвокату встречаться со своим подзащитным наедине, поэтому Вохидова надеется, что ей еще будет предоставлена возможность встретиться с Усмоновым «тет-а-тет».

«Все действия контролируются и везде установлены специальные средства, поэтому провести все необходимую правовую помощь не представляется возможным, так как от этого зависят интересы обвиняемого и его безопасность, - сказала она. - Я надеюсь, что я воспользуюсь своим правом встретиться со своим подзащитным наедине, когда Усмонова переведут в камеру предварительного заключения».

Адвокат сообщила, что она ограничилась только встречами со своим подзащитным в кабинете у следователя, где Усмонов ознакомился с постановлением по его обвинению.

По ее словам, сослано законодательству, следствие в двухмесячный срок должно установить степень причастности журналиста к «Хизб-ут-Тахрир». «Если в этот период будет собрана доказательная база, то дело будет направлено в суд, в противном случае дело прекращается», - отметила она.

По ее словам, Усмонов отверг предъявленные ему обвинения. Она сообщила, что журналист готовил материалы о деятельности «Хизб-ут-Тахрир» и в ходе подготовки этих материалов он встречался с членами этой партии. «Однако Усмонов на тот момент точно не знал, что его собеседники являются членами этой партии. То есть они сталкивались только в связи с его служебной деятельностью. Усмонов категорически отверг обвинения, что является членом этой партии», - сказала Вохидова.

По словам адвоката, Усмонов подтвердил, что он встречался до нее с двумя журналистами. «Я познакомила его с материалами этих журналистов, однако, ознакомившись, он заявил, что в материалах его беседа с ними преподнесена с искажениями», - сказала Вохидова.

Она также сообщила, что ее подзащитный также заявил, что в отношении него не были предприняты формы жестокого обращения. «Повторюсь, что встреча проходила в присутствии следователя, поэтому не представилось поговорить с ним наедине, может быть тогда бы он говорил обратное», - предположила адвокат.

По ее словам, Усмонов жаловался на состояние своего здоровья, так как он страдает сердечным заболеванием и сахарным диабетом.

«Несмотря на то, что все передачи еды и лекарств от родственников ему доставляются, однако ему необходима стационарная медицинская помощь. Я буду добиваться, что ему было предоставлена необходимая помощь», - добавила Вохидова.